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ΤΟ Α' ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ ΤΕΧΝΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
ΣΗΜΕΡΑ ( ΠΑΡΑΔΟΣΗ-ΕΞΕΛΙΞΗ ) ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ 

Στη"Βυζαντινή πολιτεία" της Θεσσαλονίκης, τη στολισμένη με τόσα μνημεία της 
Ορθόδοξης Εκκλησιαστικής Τέχνης, ακμαίου κέντρου της Αγιογραφίας με λαμπρά εργα
στήρια στην παλαιολόγειο περίοδο, όπου η παράδοση συνεχίζεται έντονη, οργανώνεται 
από τις 5 έως τις 7 Νοεμβρίου από το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος, το 
Α'Συνέδριο για την Ορθόδοξη Εκκλησιαστική Τέχνη στην Ελλάδα σήμερα, την παράδοση 
και την εξέλιξη στο χώρο. Τόπος εργασιών το Πατριαρχικό Ιδρυμα Πατερικών Μελετών 
στη Μονή Βλατάδων. Πρέπει άλλωστε, να σημειωθεί ότι το Συνέδριο έχει τεθεί υπό 
την αιγίδα του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Αλλά και η Εκκλησία της Ελλάδος θα συμ
μετάσχει με εκπρόσωπο της Ιεράς Συνόδου, Ιεράρχες και άλλα στελέχη της. Λαμβάνουν 
ακόμη μέρος Ακαδημαϊκοί, Καθηγητές του Πανεπιστημίου και του Πολυτεχνείου, ειδικοί 
μελετητές και ερευνητές, καθώς και εικαστικοί καλλιτέχνες. 

Στο Συνέδριο θα εξετασθούν προβλήματα, όπως η δεοντολογία, η αισθητική και η 
ευθύνη προς το κοινωνικό σύνολο σε μία χώρα με αδιάσπαστη ορθόδοξη παράδοση, που 
έχουν σχέση με την οικοδόμηση και ιστόρηση νέων Ιερών Ναών. Η ανάγκη να τοποθε
τηθούν τα θέματα αυτά από τη θεολογική, φιλοσοφική, ιστορική και κοινωνική άποψη 
οδήγησε τους εικαστικούς καλλιτέχνες στο να οργανωθεί το Συνέδριο σε εξειδικευμέ
νη επιστημονική βάση. Στα πλαίσια του Συνεδρίου θα λειτουργήσει στον χώρο της 
" Ροτόντας " Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού και Επιστημών 
έκθεση εκκλησιαστικής τέχνης με ειδικό ενδιαφέρον. 

Την Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου αποτελούν η κ. Ντιάνα Αντωνακάτου, Πρό
εδρος και οι κ.κ. Γιάννης Καρουσος, Αντιγόνη Χαζαράκη, Κώστας Σκουργης, Μάριος Βατ
ζιάς, Μιχάλης Αγγελάκης, Μιχάλης Ακάλεστος, Σωτήρης Βάρβογλης, Μιχάλης Παπαδάκης 
και Πέννυ Πολυζωγοπουλου, εικαστικοί καλλιτέχνες και υπάλληλος του Επιμελητηρίου. 

Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας 

Γιάννης Γουρζής Μιχάλης Παπαδάκης 


